
A dialektológiai tájékozódáshoz felhasználható fontosabb 
kézikönyvek

Deme László–Imre Samu szerk., A magyar nyelvjárások atlasza. 1–6. 
 Budapest, Akadémiai Kiadó, 1968–1977.
Imre Samu, A mai magyar nyelvjárások rendszere. Akadémiai Kiadó, 
 1971.
Kálmán Béla, Nyelvjárásaink. Budapest, Tankönyvkiadó, 1966.
Kiss Jenő szerk., Felsőoktatási intézmények nyelvjárási témájú 
 kéziratainak bibliográfiája. Budapest, ELTE Magyar 
 Nyelvtörténeti és Nyelvjárástani Tanszéke, 1987.
Kiss Jenő szerk., Magyar dialektológia. Budapest, Osiris Kiadó. 2001.
Kiss Jenő, Nyelvjárások, regionális nyelvváltozatok. In: Kiefer Ferenc 
 szerk. A magyar nyelv kézikönyve. Budapest, Akadémiai Kiadó, 
 2003. 269–300.
Kontra Miklós, A határon túli magyar nyelvváltozatok. In: Kiefer Ferenc 
 szerk. A magyar nyelv kézikönyve. Budapest, Akadémiai Kiadó, 
 2003. 301–321.
Lőrincze Lajos–Benkő Loránd szerk., Magyar nyelvjárási bibliográfia 
 1817–1949. Budapest, Akadémiai Könyvkiadó Vállalat, 1951.



A bibliográfia úgy készült, hogy minden fejezetíró összeállította a fejezete megírásához felhasznált 
irodalmat, s a szerkesztő ezeket összesítette és egységesítette. A bibliográfia elkészítésében fő 
szempontnak azt tekintettük, hogy melyek voltak a fejezetírók számára a fontosabb közlések. A 
fejezetek végi továbbvezető irodalom a válogatás válogatása: azokat a tételeket neveztük meg 
bennük, amelyek az adott fejezetben fölmerült kérdések részletesebb megismerését, a szóba került 
problémák továbbgondolását elősegítik. (Tankönyv'esetében az utóbbi is fontos.) Minthogy pedig 
különös hangsúly esett az újabb kérdésfölvetésekre, módszerekre, forrásokra, itt elsősorban -  de 
koránt sem kizárólag -  az újabb közlések kaptak helyet. Fölvettük a bibliográfiába a magyar 
dialektológiai irodalomban gyakorta használt rövidítéseket, azokat is, amelyekre mi ugyan nem 
rövidítéssel hivatkozunk, de amelyekkel a szakirodalmat olvasván gyakorta találkoznak majd köny
vünk olvasói. A szerzői neveket úgy közöljük, ahogy a hivatkozott publikációban írva vannak 
(nincsenek mindig kiírva a keresztnevek). Folyóiratok esetében a tanulmányoknak csak az oldal- 
számát adjuk meg, a folyóirat kötetének vagy számának a megjelenési évét a szerzői név után álló 
évszám jelöli. Ha azonban a folyóirat füzetei önálló számozásúak, akkor megadj tik a frízét számát 
is (például: 1998/2, 28-77).
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